
Як уже повідомлялося у 
№ 17 «Вісника Чорнобиля», 
Прем 'єр-м іністр України В ік
тор Ющенко у переддень річ
ниці Чорнобильської трагедії з 
робочою поїздкою побував у 
зоні відчуження і зоні безумов
ного (обов'язкового) відселен- 
ня. Вона була досить насиче
ною та конструктивною.

...З ій ш о вш и  на Ч орно 
бильську землю, Віктор Ющен
ко відзначив, що колючий дріт 
загорожі, незорані поля, за 
рослі та покинуті села пород
жують гостре відчуття плане
тарної ядерної катастрофи.

Звичайно ж, перша зупин
ка глави уряду була на Чорно
бильській АЕС та об 'єкті «Ук
риття», де керівники цих орга
нізацій — генеральний дирек
тор ВП «ЧАЕС» Віталій Товсто- 
ногов та начальник о б 'є кта

Президент У к р а їн и  Леонід Кучма одразу після ро
бочої поїздки до Чорнобильської зони Прем'єр-міністра 
Віктора Ющенка в інтерв'ю кореспондентам зауважив, 
що глава уряду зовсім по-іншому поглянув на проблему 
закриття станц ії ,  змінив своє ставлення до ф ін ан 
сування важливих об'єктів зони відчуження. Без пот
р ібної інфраструктури — національного сховища по 
захороненню радіоактивних відходів, котелень, ви
ріш ення соціальних проблем м іста-супутника Чор
нобильської АЕС Славутича, — зупинити роботу 3- 
го енергоблока атомної стан ц і ї  просто немає зм о
ги. Потрібно підкоригувати бюджетні витрати на цю 
мету, що минулого тижня й було зроблено. Верхов
на Рада ухвалила у новій р е д а кц і ї  Закон «Про вне
сення змін до Закону України «Про державний бюджет 
У к р а їн и  на 2000 р ік» ,  поданий Кабінетом Міністрів.  
Згідно  з новою редакцією , з доходної частини дер
жбюджету 35 мільйонів гривень додатково буде виділено 
на ф інансування закриття Чорнобильської АЕС...

ВЕСЬ СВІТ ВІДЧУВАЄ
НАСЛІДКИ
ЧОРНОБИЛЬСКОЇ
КАТАСТРОФИ,

ТОМУ І ЛІКВІДОВУВАТИ ЇХ ТРЕБА УСІМ  
МІЖНАРОДНИМ СПІВТОВАРИСТВОМ

«Укриття» Валентин Купний 
познайомили Прем 'єр-мініст- 
ра та супроводжую чих його 
працівників МНС України, ін 
ших міністерств і відомств із 
си туа ц іє ю  на ста н ц ії та на 
зруйнованому 4-м у енергоб- 
лоці. Персоналу станції нещо
давно була виплачена заро 
бітна плата, ліквідована за 
боргованість по ній. Колектив 
працює ритмічно і готовий на
далі виконувати своє вироб
ниче завдання, — запевнив 
генеральний директор ЧАЕС. 
Він грунтовно і детально роз
повів про реальний енерге 
тичний ресурс станції, повідо
мив про міжнародні проекти з 
перетворення об'єкта «Укрит
тя» в екологічно  безпечний 
стан, фахівці змалювали кар
тину і наслідки катастрофи на 
4-му енергоблоці у квітні 1986

року. У книзі почесних гостей, 
що знаходиться на оглядово
му майданчику о б 'єкта  «Ук
риття», Віктор Ющенко напи
сав: «Це — трагедія! Стоїмо 
поруч, і почуття відповідаль
ності не покидає. Це трагедія 
планетарна. Уроки її вчать нас 
дбати про наш край і майбут
нє нашої Землі.»

Глава уряду побував на бу
дівництві виробничого ком п
лексу «Вектор», у майбут
ньому — одного з найбіль-  
ших у Європі підприємств з 
дезактивації, транспорту
вання, переробки та похо
вання радіаційних відходів 
з територій, забруднених 
внаслідок аварії на ЧАЕС; 
оглянув відселене м істо 
Прип'ять, поклав квіти до 
М ем оріалу л ікв ідаторам   
наслідків аварії на ЧАЕС, 



вклонився «тим, хто врятував 
світ», як написано на меморі
альній дошці пам 'ятника за 
гиблим пожежникам у Чорно
билі. У короткому коментарі на 
будівельному майданчику ком
плексу «Вектор» П рем 'єр-м і
ністр зазначив: «Економія у бо
ротьбі з нуклідами — фальшо- 
манія. Ситуація, яку я тут поба
чив, зробила мене прихильни
ком того, щоб ми змогли заку- 
мулювати відповідний ресурс 
коштів на це будівництво. Ця 
позиція підтримана Міністром 
МНС Василем Васильовичем 
Дурдинцем і структурами, кот
рі мають відношення до поточ
ного фінансування...»

На розширеній виробни
чій нараді в Адміністрації зо 
ни відчуження за участю М і
ністра України з питань надз
вичайних ситуацій та у спра
вах захисту населення від нас
лідків Чорнобильської катаст
рофи Василя Дурдинця, М і
ністра України з питань еколо
гії та природних ресурсів Іва

на Зайця, голови профільно
го Ком ітету Верховної Ради 
України Юрія Самойленка, на
чальника Адмін істрації зони 
відчуження Володимира Хо
лоші, представників зацікав
лених відомств та провідних 
організацій зони відчуження 
було проаналізовано вироб- 
н и чо -го с п о д а р с ь ки й  стан 
справ на відчуженій території.

Майже опівночі Прем'єр- 
міністр України Віктор Ющен
ко підбив п ідсум ки наради, 
виступив перед представника
ми засобів масової інформації. 
Він, зокрема, сказав: «Уданий 
момент нас відділяє кілька го
дин і 14 років від страшної тра
гедії, що сталася на Чорно
бильській землі. Це величез
ний подвиг, який, зокрем а  
здійснив український народ, 
український уряд, українська 
спільнота протягом періоду з 
локалізації всесвітньовідомої 
катастрофи. Вочевидь, що це 
одна з найбільших катастроф 
двадцятого століття. Так скла

лася доля, що саме наші спів
вітчизники повинні випити цю 
гірку чорнобильську чашу до 
дна. За ці роки близько п'яти 
мільярдів доларів своїх ресур
сів поклали ми на алтар лише 
для забезпечення чорнобиль
ських витрат. Якщо ж говорити 
про інтегральні витрати Украї
ни, то вони становлять понад 
140 мільярдів доларів. Ці вели
чезні цифри підтверджують, 
що витрати на приборкання 
атомного монстра забирали 
наше економ ічне майбутнє. 
Але дії України не могли бути 
іншими...»

Далі Прем'єр зазначив, що 
Чорнобиль — не лише пробле
ма України. Є велике бажання 
вітчизняного уряду більш адек
ватно та симетрично предста
вити в усьому світі чорнобиль
ську біду. Ми повинні спільно з 
нашими зарубіжними партне
рами реалізовувати ті проекти, 
котрі зараз конче потрібні на 
цій забрудненій радіацією те
риторії. І справа не лише у зак
ритті ЧАЕС, а у вирішенні ши
рокого спектра Чорнобильсь
ких проблем . Якщ о до їх 
розв'язання не підключаться 
інші країни, то це може приз
вести до серйозних проблем 
не лише у нашій державі.

Особливу увагу присутніх 
Віктор Ющенко звернув на те, 
що Чорнобиль — це величез
на ком плексна  проблема: 
о б 'є кт  «Укриття», закриття 
станції, будівництво сховища 
ядерних відходів, звичайно ж,

реалізація протипожежних і 
водоохоронних заходів, реабі
літація забруднених земель і 
багато-багато інших питань, 
котрі того дня порушувалися 
на нараді. Вона передувала за
сіданню М іжвідомчої комісії, 
нещодавно створеної Указом 
Президента України, і яку очо
лив глава уряду. А це значить, 
що реабілітація Чорнобильсь
кої зони — найбільший на сьо
годні інвестиційний проект у 
нашій державі. «Ми розуміємо 
складність усіх організаційних 
і фінансових питань, котрі тре
ба вир іш ити, — сказав 
Прем'єр. — Тому до Чорноби
ля на нараду були запрошені 
представники різних відомств,

які мають відношення до цієї 
проблеми. Було вислухано до
сить конкретні і слушні пропо
зиції з точки зору медицини, 
ядерної безпеки , технічних 
стандартів, природокористу
вання тощо. Це різні фахівці, 
але ми були однодумцями і от
римали в межах сьогоднішньо
го обговорення багато ефек
тивних пропозицій. Протокол 
засідання, проведеного у Чор
нобилі, — це протокол ініціа
тив, що будуть розглянуті на 
першому засіданні Міжвідом
чої комісії».

Віктор Ющенко також поо
біцяв, що Чорнобильська тема 
буде відкритою, вестиметься 
«прозоро, ефективно» з пов

ним інформуванням громадсь
кості та політичних кіл. У цьо
му Міжвідомчій комісії повинні 
допомогти засоби масової ін
формації.

Покидаючи Чорнобильсь
ку землю, глава уряду кілько
ма реченнями немовби підбив 
підсумки робочих відвідин зо
ни відчуження: «14 років мину
ло з часу трагедії, в якій Украї
на була безвинною, але несе 
величезний тягар, політичну, 
фінансову і економічну відпо
відальність. Уряд нашої держа
ви, звичайно ж, не зверне з 
цього шляху, але нам би дуже 
хотілося, щоб у цій біді Україна 
не була одинокою».

Микола ОГОРОДНИК.


